
令和2年5月22日～6月7日調査期間

調査対象 　平成14年4月2日～平成17年4月1日生まれの方(今年度16歳～18歳に
達する人)の中から無作為に抽出した2,000人とその保護者2,000人

①対象者の回収数　692人（回収率　34.6%）

②保護者の回収数　443人（回収率　22.2%）

　
　成年年齢引下げに伴う成人式典の対象年齢等について、令和4年度
に18歳～20歳に達する人およびその保護者の意識を調査し、今後の彦
根市における成人式典のあり方の参考とする。

調査目的

「成年年齢引下げに伴う成人式典のあり方に関するアンケート」概要



回答者数 回答率

16歳～18歳
（平成14年4月2日～平成17年4月1日生まれ）

692 34.6%

保護者 443 22.2%

回答者数

回答数 1,687 100.0% 1,007 100.0%

 ① 人生の節目として、将来について考える機会になる。 385 22.8% 275 27.3%

 ② 大人になった自覚を促す。 308 18.3% 203 20.2%

 ③ 地元の友人と再会したり地域の人と触れ合ったりすることで、地元への愛着を
育む。

340 20.2% 198 19.7%

 ④ 袴や振袖等を着るなど、日本の伝統文化に触れるきっかけとなる。 214 12.7% 105 10.4%

 ⑤ 地域をあげて未来を担う新成人を祝い励ます。 147 8.7% 97 9.6%

 ⑥ 同窓会としての意味がある。 281 16.7% 117 11.6%

 ⑦ 成人式には意味がない。 12 0.7% 12 1.2%

(1)回答者の年齢

(2)成人式にはどのような意義があると思うか。（複数回答）
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① 人生の節目として、将来について考える機会になる。

② 大人になった自覚を促す。

③ 地元の友人と再会したり地域の人と触れ合ったりするこ

とで、地元への愛着を育む。

④ 袴や振袖等を着るなど、日本の伝統文化に触れるきっか

けとなる。

⑤ 地域をあげて未来を担う新成人を祝い励ます。

⑥ 同窓会としての意味がある。

⑦ 成人式には意味がない。

成人式の意義

16歳～18歳 保護者

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

① 人生の節目として、将来について考える機会になる。

② 大人になった自覚を促す。

③ 地元の友人と再会したり地域の人と触れ合ったりする

ことで、地元への愛着を育む。

④ 袴や振袖等を着るなど、日本の伝統文化に触れるきっ

かけとなる。

⑤ 地域をあげて未来を担う新成人を祝い励ます。

⑥ 同窓会としての意味がある。

⑦ 成人式には意味がない。



回答者数

回答数 692 100.0% 443 100.0%

18歳（年度中に18歳に達する人） 92 13.3% 50 11.3%

19歳（年度中に19歳に達する人） 13 1.9% 13 2.9%

20歳（年度中に20歳に達する人） 583 84.2% 377 85.1%

21歳（年度中に21歳に達する人） 4 0.6% 3 0.7%

692 443

(3)成年年齢引き下げられた後、成人式は何歳の人を対象に実施するのがよいか。
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回答者数

回答数 1,223 100.0% 748 100.0%

 ① さまざまな権利が認められるのが20歳だから。 333 27.2% 194 25.9%

 ② 成年年齢は変わるが、今までどおりの20歳がいいと思うから。 216 17.7% 113 15.1%

 ③ 成人になったと自覚できるようになる年齢だと思うから。 197 16.1% 107 14.3%

 ④ 進学や就職の準備に重ならない時期だから。 265 21.7% 195 26.1%

 ⑤ 進学や就職の準備がなく、金銭的に余裕がある時期だから。 104 8.5% 69 9.2%

 ⑥ 引き下げられた成年年齢である18歳がふさわしいと思うから。 20 1.6% 11 1.5%

 ⑦ 成年年齢と成人式の対象年齢が違う年齢だと混乱するから。 88 7.2% 59 7.9%

692 443

(4)　(3)でその対象年齢を選んだ理由（複数回答）
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① さまざまな権利が認められるのが20歳だから。

② 成年年齢は変わるが、今までどおりの20歳がいいと思うから。

③ 成人になったと自覚できるようになる年齢だと思うから。

④ 進学や就職の準備に重ならない時期だから。

⑤ 進学や就職の準備がなく、金銭的に余裕がある時期だから。

⑥ 引き下げられた成年年齢である18歳がふさわしいと思うから。

⑦ 成年年齢と成人式の対象年齢が違う年齢だと混乱するから。

(4)その年齢を選んだ理由
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① さまざまな権利が認められるのが20歳だから。

② 成年年齢は変わるが、今までどおりの20歳がいいと思

うから。

③ 成人になったと自覚できるようになる年齢だと思うか

ら。

④ 進学や就職の準備に重ならない時期だから。

⑤ 進学や就職の準備がなく、金銭的に余裕がある時期だ

から。

⑥ 引き下げられた成年年齢である18歳がふさわしいと思

うから。

⑦ 成年年齢と成人式の対象年齢が違う年齢だと混乱する

から。



回答者数

回答数 692 100.0% 443 100.0%

１月（成人の日など） 527 76.2% 313 70.7%

３月（春休みなど） 97 14.0% 61 13.8%

４・５月（ゴールデンウイークなど） 43 6.2% 29 6.5%

８月（お盆の時期など） 13 1.9% 27 6.1%

その他の時期 12 1.7% 13 2.9%

保護者

692 443

16歳～18歳

(5)　(3)で選んだ対象年齢で成人式はどのような時期に実施するのがよいか。
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